



КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПОДОСИНОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

п. Подосиновец, ул. Советская, 77, Кировская обл., 613930, тел.: (83351) 2-16-01

Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Аудит эффективности использования бюджетных средств
на развитие системы общего образования в Подосиновском районе»

п. Подосиновец

05.11.2019

Контрольно-счетной комиссией Подосиновского муниципального района в сентябре-октябре 2019 года проведено контрольное мероприятие «Аудит эффективности использования бюджетных средств на развитие системы общего образования в Подосиновском районе».

Проверка проводилась в Управлении образования Администрации Подосиновского района и общеобразовательных учреждениях Подосиновского района (МКОУ Ленинская ООШ с. Заречье, МКОУ НОШ п. Лунданка, МКОУ СОШ с. Утманово).

Руководство в сфере образования в Подосиновском районе осуществляется управлением образования администрации Подосиновского района согласно Положению об Управлении образования Администрации Подосиновского района Кировской области, утвержденному решением Подосиновской районной Думы от 29.03.2016 №71/400.

Методическое и финансово-хозяйственное сопровождение обеспечивают информационно-методический центр и централизованная бухгалтерия учреждений образования.

Нормативно-правовая база в целом соответствует приоритетам государственной политики в сфере образования, содержит четко сформулированные цели, задачи и направления деятельности.

В целях создания механизма устойчивого развития системы образования и, как следствие, обеспечение каждому жителю доступности качественного образования, постановлением Администрации Подосиновского района Кировской области от 25.10.2013 № 216 утверждена муниципальная программа Подосиновского района «Развитие образования».

Цели и задачи муниципальной программы, определенные в соответствии с приоритетными направлениями государственной политики в

сфере образования, достигаются путем реализации мероприятий ведомственных целевых программ. Для решения поставленных в рамках муниципальной программы задач предусматривается реализация конкретных мероприятий. Программой установлены целевые показатели эффективности реализации муниципальной программы.

По оценке достижений целевых показателей эффективности реализации муниципальной программы за 2017-2018 годы, программу можно считать эффективной, так как не менее 80% целевых показателей эффективности выполнены в полном объеме.

Существующая образовательная сеть обеспечивает равные возможности каждому жителю района в получении качественного дошкольного, общего образования и дополнительного образования детей.

Финансовое обеспечение программы предусмотрено за счет средств федерального, областного и районного бюджетов. На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие образования» в сфере общего образования кассовые расходы за 2017 год составили 88933,8 тыс. рублей или 99,1 %, за 2018 год – 67531,2 тыс. рублей или 98,8%, за 1 полугодие 2019 года – 28502,4 тыс. рублей или 61,0 %.

Муниципальные казенные общеобразовательные учреждения осуществляют свою деятельность на основании Устава муниципального казенного общеобразовательного учреждения, утвержденного Распоряжениями Администрации Подосиновского района.

Школы являются некоммерческими организациями, созданными Администрацией Подосиновского района Кировской области для оказания услуг, выполнения работ и (или) исполнения государственных функций в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти в сфере образования.

Между школами и Муниципальным казенным учреждением централизованная бухгалтерия учреждений образования Подосиновского района Кировской области заключены соглашения о передаче полномочий по ведению бюджетного учета и осуществлению финансовой деятельности от 09.01.2017.

Главным распорядителем средств бюджета, предусмотренных на финансовое обеспечение деятельности муниципальных казенных общеобразовательных учреждений района, является Управление образования Администрации Подосиновского района.

Финансовое обеспечение деятельности школ осуществляется за счет средств областного бюджета и бюджета района на основании бюджетной сметы. На организацию и развитие системы общего образования района в период 2017 год – 1 полугодие 2019 года фактически израсходовано 229463,6 тыс. руб., в том числе средства областного бюджета 147659,9 тыс. рублей или 64,35 %, средства местного бюджета – 81803,66 тыс. рублей или 35,65 %.

Основной объем средств направлен на выплату заработной платы с начислениями.

Для обеспечения деятельности общеобразовательных учреждений объемов финансирования, выделяемых из областного и местного бюджета, недостаточно, особенно малокомплектных школ.

В районе сохраняется динамика снижения численности детей на протяжении последних лет. В 2017-2018 учебном году в школах района обучалось 1525 чел., что на 35 человек меньше предыдущего учебного года. В 2018-2019 учебном году - 1459 чел., что меньше предыдущего года на 66 человек.

Общее образование представлено 10 образовательными организациями, в том числе 2 начальные школы, 3 - основные, 4 – средние, 1 – школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Приоритетной задачей школьного образования остается повышение его качества. Основные составляющие качества школьного образования – уровень обученности и качество знаний. За последние годы качественные показатели снизились.

Одной из основных проблем остается отсутствие во многих школах спортивных объектов, отвечающих современным требованиям к образовательному процессу в полном объеме.

Для организации питания во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях имеются школьные столовые.

Материально-техническое состояние общеобразовательных учреждений позволяет организовывать деятельность с учетом современных требований.

Здания общеобразовательных учреждений обеспечены необходимым уровнем благоустройства.

Условия обучения в общеобразовательных учреждениях благоприятны для здоровья школьников, обеспечена безопасность пребывания детей в общеобразовательных учреждениях.

Система общего образования обеспечена квалифицированными кадрами, но в связи с уменьшением количества педагогических работников кадровая проблема в образовании района сохраняет свою остроту. Количество педагогических работников в 2019-2020 учебном году уменьшилось на 17 человек, что составляет 10 % по сравнению с 2017-2018 учебным годом.

В полном объеме предоставляются меры социальной поддержки педагогическим и иным работникам общеобразовательных учреждений, но в нарушение п. 2.11 Положения о порядке предоставления в виде ежемесячной денежной выплаты компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг работникам областных государственных, муниципальных образовательных организаций, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Кировской области, утвержденного Постановлением Правительства Кировской области от

07.07.2011 № 110/295, имеются случаи выплаты компенсации по ЖКУ позднее установленного срока.

Все учащиеся общеобразовательных учреждений обеспечены бесплатными учебниками.

В целом, в муниципальной образовательной системе созданы условия для получения качественного образования, обеспечения конституционных прав граждан на образование, вариативность образовательных программ, возможности внеурочной занятости несовершеннолетних, а также безопасного пребывания в образовательных организациях.

По результатам контрольного мероприятия в адрес руководителей учреждений направлены акты и представления об устранении выявленных нарушений и недостатков.

Председатель
Контрольно-счетной комиссии
Подосиновского района

О.В. Клепиковская